

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pdnews.com.cn



1月3日 星期二

2017年 农历丙申年十二月初五

本期12版 总第1390期

每周一至五出版

零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

习近平对上海自贸区建设作出重要指示

肯定三年来工作取得多方面重大进展 力争取得更多可复制推广制度创新成果

新华社北京电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对上海自贸试验区建设作出重要指示强调,建设上海自贸试验区是党中央、国务院在新形势下全面深化改革和扩大开放的一项战略举措。三年来,上海市、商务部等不负重托和厚望,密切配合、攻坚克难,紧抓制度创新这个核心,主动服务国家战略,工作取得多方面重大进展,一批重要成果复制推广到全国,总体上实现了初衷。望在深入总结评估的基础

上,坚持五大发展理念引领,把握基本定位,强化使命担当,继续解放思想、勇于突破、当好标杆,对照最高标准、查找短板弱项,研究明确下一阶段的重点目标任务,大胆试、大胆闯、自主改,力争取得更多可复制推广的制度创新成果,进一步彰显全面深化改革和扩大开放的试验田作用。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,三年来,上海市、商务部会同有关部门锐意改革,勇于创新,扎实推进,上海自贸试验区建设取得重大进展,为全面深化改革、推动高水平对外开放积

累了宝贵经验。相关方面要按照习近平总书记重要指示精神,深入贯彻党中央、国务院决策部署,牢固树立新发展理念,立足中国国情,拓展国际视野,围绕重点任务和薄弱环节继续深化自贸试验区改革探索,更大力度转变政府职能,更大程度激发市场活力,促进培育发展新动能和国际竞争新优势,在新一轮改革开放中进一步发挥引领示范作用,为推动经济保持中高速增长、迈上中高端水平作出新贡献。

上海自贸试验区建设三年来,以建设开放度最高的自由贸易园区为目标,把制

度创新作为核心任务,把防范风险作为重要底线,在建立与国际通行规则相衔接的投资贸易制度体系、深化金融开放创新、加快政府职能转变和构建开放型经济新体制方面,取得了重要成果,激发了市场创新活力,试验区内新注册企业4万家,超过挂牌前20多年的总和。广东、天津、福建自贸试验区以上海自贸试验区试点内容为主体,结合自身特点在促进内地与港澳经济深度合作、推进京津冀协同发展、深化两岸经济合作等方面积极开展差别化探索,形成了各具特色、各有侧重的试点格局。自

贸试验区累计总结了100多项制度创新成果,分领域、分层次在全国进行了复制推广。

中共中央政治局委员、国务院自由贸易试验区工作部际联席会议召集人汪洋近日主持召开了联席会议第四次全体会议,研究贯彻习近平重要指示和李克强批示精神。下一步,各自贸试验区将继续牢记使命、开拓创新,进一步对接最高标准,强化改革举措系统集成,形成更多制度创新成果,尽快向全国复制推广,发挥改革开放引领示范作用。

区政府召开全体会议 力争“开门红” 为全年工作打好基础

本报记者 徐阳 浦东报道

2016年12月30日上午,区政府全体会议在新区办公中心召开。市政府副秘书长、区委书记、区长翁祖亮主持会议并强调,各级领导干部要充分认识浦东排头兵和先行者的使命,立足全局、服从服务大局,迎难而上、奋勇争先,早安排、早部署、早启动,全力抓实、抓好2017年开局工作,力争一季度“开门红”,为全年争得主动,打好基础。

翁祖亮指出,确保人民群众度过欢乐、平安、祥和的节日是一项非常重要的工作。要时刻绷紧安全这根弦,从严从细落实安全责任,认真做好各项应急值守工作。越是传统佳节,越要密切关注百姓民生,要切实保障节日市场平稳运行。元旦、春节“两节”期间是粮油肉蛋菜奶等生活必需品的需求高峰期,要加强

市场监测和信息发布,保障市场供应和物价稳定。此外,岁末年初是各类节日腐败问题的高发期、易发期,也是社会各方面高度关注的时期。越是这个时候,越要厉行节约、严守纪律,决不能顶风违纪、顶风作案。

翁祖亮表示,新的一年,全区要把优结构、提能级,作为发展的主攻方向;要把制度创新、机制创新,作为推动内涵发展、底线约束、弹性适应的路径要求;要把问题导向、目标导向、需求导向、项目导向,作为推进各项工作的关键措施;要把统筹兼顾,作为推动当前重点工作的重要方法。岁末年初,各项工作任务十分繁重,希望各级领导干部坚持廉政是底线、勤政是根本、善政是关键、严是保障,深入一线、靠前指挥,集中精力抓好各项工作的推进和落实,确保经济社会和谐稳定。

区委副书记、区政府党组书记、副区长杭迎伟在会上指出,浦东开发开放二十多年,经济社会发展取得了举世瞩目的成就。接下来,全区依旧牢牢围绕经济建设为中心,将稳中求进作为工作的总基调,使浦东的经济工作质量更好、效益更高、结构更优。要继续探索经济发展的动能转换,从要素驱动、投资驱动向创新驱动转换,始终呈现出万众云集、充满活力、发展可持续的特点。新的一年,浦东将首先对接重点区域开发,特别是镇一级产业园区的转型升级,在合作企业、合作项目方面选强、选优,同时发挥溢出效应,带动周边区域发展。

据悉,针对岁末年初和冬季安全生产特点,新区各部门、各行业、各单位正在深入开展安全生产大检查,重点排查整治各类安全生产事故隐患。如正在加强对重大道路施工以

及配套大型货运、施工车辆进出的监管,强化道路交通安全管理,减少事故安全隐患。同时,加强交通事故高危群体的监管与排查,特别是对客货运车辆驾驶人准入、车辆“挂靠”等情况的管控与督导,确保春运期间道路交通安全平稳可控。

消防安全方面,新区正在部署启动冬春火灾防控工作,集中整治一批影响新区消防安全的高风险点、火灾隐患重点区域,巩固强化新区火灾防控工作基础。尤其是秋冬季节天气干燥,是火灾事故高发期,相关部门将加强对新区内白领公寓、群租房、违法建筑的消防安全检查,强化租住外来人员消防安全意识,提升自救和逃生能力。

姬兆亮、陆方舟、刘正义、曹宏瑛、简大年、张玉鑫、王辛翔、李兆杰、谢毓敏、李国华、徐长华、柳靖国、管小军、陈希等出席会议。

元旦献词

浦东新区人民政府党组书记 副区长 杭迎伟
(2017年1月1日)

市民朋友们,同志们:

新年的钟声刚刚敲响,充满希望的2017年已经到来。在这辞旧迎新、继往开来的重要时刻,我谨代表浦东新区人民政府,向奋战在各条战线上的全区人民,致以节日的问候!向关心支持浦东开发开放的各界朋友,表示衷心的感谢!

2016年,是成绩喜人的一年,浦东经济实现持续健康发展,社会保持和谐稳定。这一年,迎着国家战略的号角,自贸试验区奋勇争先,张江科学城蓝图绘就;这一年,一批重大工程、民生项目闪亮登场,迪士尼精彩开园、航空城启动规划;这一年,我们在强基础、补短板使出洪荒之力,道路交通秩序显著改善,环境综合整治成效明显;这一年,各行各业的浦东人为梦想付出努力、挥洒汗水,里约奥运会的赛场上也有浦东姑娘的红色身影。我们在浦东大地上,分享着改革开放的成果,拥抱着更加美好的生活。

2017年,是大有可为的一年。浦东发展进入新阶段,我们将坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,在新起点上实现新突破。开放的浦东,将浓墨重彩地谱写自贸试验区新篇章,努力成为连接世界、走向全球的桥梁和纽带;创新的浦东,将全力以赴建设科技创新中心,以敢为天下先的气魄,加快创新步伐,塑造一流环境,汇聚天下英才;高品质的浦东,将经典重现黄浦江东岸的魅力画卷,将加快打造具有国际水准的歌剧院、博物馆和天文馆,让浦东的天更蓝、水更绿、生活更便利。承载着梦想、充满了希望,浦东开发开放事业的航船乘风破浪、勇往直前。

朋友们,同志们,“凡是过去,皆为序章”,浦东的发展前后相继,今天的努力与奋斗,必将成就明天的光荣与辉煌,让我们携手前行,用智慧和汗水,去创造更加美好的未来。

最后,祝愿大家:在新的一年里,身体健康、工作顺利、阖家幸福,万事如意!

科技馆的首个更新改造项目元旦迎客

上海科技馆主馆的首个更新改造项目——“相对论剧场”,在元旦假期正式与公众见面。

据上海科技馆研究设计院技术项目部主任熊世琛介绍,“相对论剧场”更新后以未来为视角,以太空为题材,特别增加了引力波、黑洞等热点知识,使整个故事内容更加丰富。此外项目团队在保留原先的剧场结构和幻影成像技术的基础上,安装了两块4K全高清LED屏幕,观众区域则增加了环境投影,使观众产生沉浸式体验,仿佛进入了一艘未来的亚光速飞船。

“相对论剧场”有60个座位,游客购买科技馆的门票后可免费体验。上海科技馆官微正向社会为科普剧征集剧本。□本报记者 吴燕/文 徐网林/摄



面对行业低谷 沃尔沃建筑设备蓄势发力 深耕本土市场 总部能级不断提升

本报记者 王延 浦东报道

在“中华第一街”长安街改造工程、在延安中路交通工程等项目工地上……在这些不能出现

丝毫差池的施工现场,都能看到沃尔沃建筑设备的身影。

位于上海金桥经济技术开发区的沃尔沃建筑设备投资(中国)有限公司,其业务约占公司全球业

务的四分之一,这里无疑是离中国市场最近的地方;另一方面,中国总部也是沃尔沃建筑设备全球四大区域总部之一,距离全球总部也仅仅一步之遥。(下转3版)



今日导读 2017 我们迎来第一缕阳光



华检健康体检 管理有限公司 400-6700-128 www.tijian18.com

12版